
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Ed.U.Co 
 

Τον Νοέμβριο του 2025 ο Δήμος Αθηένου φιλοξένησε με επιτυχία την τελική 
διακρατική συνάντηση του ευρωπαϊκού προγράμματος Ed.U.Co (Educational 
Urban Community), η οποία πραγματοποιήθηκε στις 5 και 6 Νοεμβρίου στο 
Καλλινίκειο Δημοτικό Μέγαρο.  
Η συνάντηση συγκέντρωσε 20 εκπροσώπους από δημόσιους και εκπαιδευτικούς φορείς 
από επτά ευρωπαϊκές χώρες (Λετονία, Ιταλία, Ισπανία, Ουγγαρία, Σλοβενία, Ρουμανία 
και Ελλάδα), ενισχύοντας τη διακρατική συνεργασία και την ανταλλαγή γνώσεων σε 
θέματα περιβάλλοντος, εκπαίδευσης και βιώσιμης ανάπτυξης. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές του Δήμου 
Αθηένου, με ιδιαίτερη αναφορά στον εθελοντισμό, ενώ πραγματοποιήθηκαν 
παρουσιάσεις από ειδικούς για περιβαλλοντικά ζητήματα, όπως τα πράσινα σημεία της 
Επαρχίας Λάρνακας και η Μονάδα Επεξεργασίας Λυμάτων Αθηένου. Παράλληλα, 
μαθητές του Γυμνασίου Αθηένου παρουσίασαν δράσεις σχετικές με την ανακύκλωση, 
την εξοικονόμηση ενέργειας και την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση. 
Οι συμμετέχοντες είχαν επίσης την ευκαιρία να λάβουν μέρος σε εργαστήριο 
ανταλλαγής καλών πρακτικών και σε δράση διάχυσης προς το κοινό, ενισχύοντας τη 
σύνδεση του έργου με την τοπική κοινωνία. Μέσα από πολιτιστικές δραστηριότητες 
και επισκέψεις σε σημεία ενδιαφέροντος της Αθηένου, αναδείχθηκε η τοπική 
ταυτότητα και φιλοξενία. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε και παρουσίαση του ευρωπαϊκού 
προγράμματος CITIZEMP, ενώ ιδιαίτερη ήταν η συμβολή του κ. Λαμπρινού, ο οποίος 
αναφέρθηκε στη σημασία της ενεργού πολιτότητας και στον ρόλο των ευρωπαϊκών 
πρωτοβουλιών στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών. 
Η συνάντηση αυτή σηματοδότησε την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου Ed.U.Co, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην προώθηση βιώσιμων πρακτικών, στη συνεργασία 
μεταξύ ευρωπαϊκών πόλεων και στην ενδυνάμωση των τοπικών κοινωνιών. 
Ο Δήμος Αθηένου συνεχίζει να αξιοποιεί τη γνώση και την εμπειρία που αποκτά μέσα 
από ευρωπαϊκά προγράμματα, ενισχύοντας τον ρόλο του ως ενεργού και αξιόπιστου 
εταίρου σε διεθνές επίπεδο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


